

**ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΦΟΡΟΙ**

# Οι οφειλές έσπασαν το «φράγμα» των 90 δισ. ευρώ

**ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΟ 50%** του ΑΕΠ χρωστούν στην Εφορία περισσότεροι από τους μισούς φορολογουμένους, με τα ληξιπρόθεσμα χρέη να έχουν ήδη σπάσει το «φράγμα» των 90 δισ. ευρώ.

Κάθε μήνα «φουσκώνουν» οι φόροι που μένουν απλήρωτοι αλλά και ο αριθμός των οφειλετών.

Μόνο τον Ιούλιο οι απλήρωτοι φόροι ανήλθαν σε 811 εκατ. ευρώ, ανεβάζοντας τα «φρέσκα» ληξιπρόθεσμα χρέη σε 7,618 δισ. ευρώ από την αρχή του έτους. Ακόμη πιο ανησυχητικό στοιχείο είναι η αύξηση του αριθμού των φορολογουμένων που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις φορολογικές τους υποχρεώσεις. Μέσα σε έναν μόνο μήνα προστέθηκαν στη λίστα των οφειλετών ακόμη 125.590 άτομα, καθώς από 4.003.372 που ήταν τον Ιούνιο έφτασαν σε 4.128.962 άτομα στο τέλος του Ιουλίου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Εφορία (παλαιές έως 31/12/2015 και νέες) εκτοξεύτηκαν πάνω από τα 90 δισ. ευρώ και ανήλθαν σε 90,42 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό χρωστούν 4.128.000 φορολογούμενοι, ενώ στο υπουργείο Οικονομικών εκφράζονται φόβοι για νέα έκρηξη των χρεών τους επόμενους μήνες. Ο Σεπτέμβριος θεωρείται ιδιαίτερα δύσκολος μήνας για τους φορολογουμένους, καθώς στο τέλος του μήνα θα πρέπει να πληρωθεί η πρώτη δόση του φετινού **ΕΝΦΙΑ** και η δεύτερη δόση του φόρου εισοδήματος. Για να επιτευχθεί ο στόχος του προϋπολογισμού θα πρέπει αυτό τον μήνα να εισπραχθούν 4,7 δισ. ευρώ. Πάντως το «καμπανάκι» για το οικονομικό επιπλέον είχε κηρύξει από τη στιγμή που καταγράφηκε υστέρηση 272 εκατ. ευρώ στον φόρο εισοδήματος τον Ιούλιο, δείγμα του ότι χιλιάδες υπόχρεοι δεν μπόρεσαν να καταβάλουν την πρώτη δόση.

**Ο Αύγουστος**

Όμως και τα προσωρινά στοιχεία για τις εισπράξεις του Αυγούστου δείχνουν ότι η υστέρηση στα έσοδα σε σχέση με τον στόχο συνεχίστηκε για δεύτερο συνεχόμενο μήνα. Σύμφωνα με πληροφορίες, τα έσοδα που εισέρρευσαν στα δημόσια ταμεία τον περασμένο μήνα υπολείπονται έναντι του στόχου κατά 70 εκατ. ευρώ και μαζί με την υστέρηση του Ιουλίου η «μαύρη τρύπα» στο δίμηνο Ιουλίου - Αυγούστου προσεγγίζει τα 450 εκατ. ευρώ.

Την ίδια ώρα η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων έχει επιστρατεύσει το «όπλο» των κατασχέσεων για να εισπράξει όσο το δυνατόν περισσότερα από την τεράστια δεξαμενή των ληξιπρόθεσμων οφειλών. Για 774.282 οφειλέτες (από 755.806 που ήταν στο τέλος Ιουνίου) έχει ήδη λάβει αναγκαστικά μέτρα είσπραξης, προχωρώντας σε δεσμεύσεις και κατασχέσεις τραπεζικών καταθέσεων, εισοδημάτων και άλλων περιουσιακών στοιχείων, καθώς και σε πλειστηριασμούς ακινήτων. Με κατασχέσεις απειλούνται ακόμη 1.573.858 οφειλέτες.

**ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ**

**ΟΙ ΑΠΛΗΡΩΤΟΙ ΦΟΡΟΙ** τον περασμένο Ιούλιο ανήλθαν σε 811 εκατομμύρια ευρώ